

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—S. Ignacio de Loyola fund.

SANTO DE MAÑANA.—S. Pedro Ad-vincula, S. Felio m. y S. Alfonso Maria de Liguorio ob. cont.

CORREO DEL MARTES.

De *El Isleño*:

MADRID 26 DE JULIO.

Aunque no se ha terminado el sumario de la causa formada á consecuencia del regicidio, las gentes duchas preven ya sus resultados.

Se principió por atribuir el crimen á un partido; se propalaron especies calumniosas contra los ex-ministros constitucionales, alegándose como razon la detencion de los señores Moratilla, Gallo y Ducazcal, que han sido empleados hasta la subida al poder de los radicales; se continuó diciendo que se habian hecho grandes revelaciones por los procesados, y por último, se dijo, que no seria difícil se aclarara algo sobre el asesinato de Prim.

Pues ahora resulta, segun cuentan los mejor informados, que el crimen de la calle del Arenal no es obra de un partido; que con la libertad de los señores Moratilla, Gallo y Ducazcal, empleados en el anterior ministerio, se destruyen las especies calumniosas vertidas; que no existen grandes revelaciones hechas por los procesados, y que nada contribuirá esta causa para dar luz sobre el asesinato de Prim.

Lo que parece confirmarse es, que Manuel Pastor, tabernero, y sus compañeros en la ejecución del crimen, obraban por sí y ante sí; pues siendo republicanos muy «rojos,» imbuidos en falsas doctrinas, deseaban ser y pasar por héroes, y se resolvieron á intentar el crimen contra los reyes.

Su conducta anterior revela esto mismo, pues segun debe constar en la causa, la taberna de Manuel Pastor era el centro, durante la noche, donde se reunian gentes muy exaltadas y muy «rojas» en política, y frecuentemente ha tenido la autoridad del barrio á altas horas de la noche que aconsejar el silencio en las disputas que sobre política arimaban y hasta mandar cerrar la taberna. Esto posible será que conste en el sumario.

En la taberna de Manuel Pastor se veia en un sitio preferente, como presidiendo las reuniones de los concurrentes, un gorro frigio y los emblemas de los «rojos,» y además un cuadro, que todaya estaba ayer tarde; pero no pude enterarme del contenido de él aunque indudablemente será alusivo á las ideas de los parroquianos.

Estos ciudadanos, llevados de su exaltacion política, deseaban ser héroes y redentores, y fraguaron por sí y ante sí el crimen.

Para los que se rien de que la pérdida del criterio moral y religioso en el individuo sea el origen de estos horribles crímenes, vamos á dar unos datos sobre la familia de Manuel Pastor, tabernero, para que no se estrañen de lo que ha hecho. Los contaremos tales como de público se dicen;

El jefe de la familia, Manuel Pastor, ya vemos que ha sido el que dirigia á los asesinos en la noche del juéves.

Su mujer se halla al frente de una casa de prostitucion, en la Cuesta de Santo Domingo.

Una hija dirige otra casa de igual clase en la Costanilla de los Angeles.

Y un hijo asesinó hace unos meses á otro en la

calle del Meson de Paredes, y está en presidio.

La familia, pues, si son ciertos estos datos que de público se cuentan, no puede ser mas aprovechada.

Los demás presos por el regicidio son conocidos en los presidios, donde alguno ha pasado dos temporadas.

Y que no son tontos en el oficio, lo revela lo que se dice, de que en sus declaraciones todos echan la culpa al que fué muerto en el acto del delito. A alguno de los presos le ha dado por fingirse, cuando lo observan, con accesos de locura.

Los tres cogidos in fraganti son Manuel Pastor Fernandez, Fermin Venero Florez y Antonio Almenázar, los cuales se hallan incomunicados en las prisiones militares de San Francisco.

Uno de ellos segun parece ganaba 12 reales en su oficio de hojalatero, y los cambió por un destino de 6 rs. como guarda de paseos, destino de que habia sido separado recientemente.

De manera, que aparece que el crimen lo proyectaron por sí solos, y sin estrañas sugerencias; que sus declaraciones no arrojaban la importancia que se anunció, que no saldrá, al parecer, de este proceso luz alguna para esclarecer el de Prim, y que los procesados desean hacer cargar al muerto toda la responsabilidad.—A.

El señor presidente del Consejo de ministros pasó el dia de ayer al lado de la Reina, pues habiendo llegado á las ocho de la mañana al Escorial, no continuó su viaje á Madrid hasta las cinco y media de la tarde.

El gobernador señor Mata, que ve pronunciada la opinion en contra suya, fué hasta Avila á recibir al señor Ruiz Zorrilla con objeto sin duda de enterarle del estado de las cosas. Se ha dicho aunque no sabemos si con bastante fundamento, que hubo pormenores graves en la conversacion del jefe del Gabinete con la reina doña Maria Victoria.

Dice «La Epoca:»

«Nos aseguran del extranjero que se hacen grandes esfuerzos en los palacios de Italia y España para la construccion de un gabinete Serrano, Rios Rosas Zorrilla y Topete.

Seria esto curioso, porque no es un secreto para nadie, menos para los señores Rios y Ruiz Zorrilla, que este fué el primer sorprendido por su llamada para entrar en el ministerio, la cual se debió á consejos terminantes venidos de Italia.

Tristes noticias de los progresos del cólera en San Petersburgo. En la primera quincena de julio han sido atacados 560, muriendo 240 de ellos. Lo peor es que en Berlin se notan ya los primeros síntomas, precursores de esta epidemia, para la que está mal preparada la capital del nuevo imperio germánico, tanto por su falta de aguas como por las malas condiciones higiénicas que ha aumentado el esceso de poblacion. Así es que la mortandad ha subido un 112 por 100 en lo que va de año.

El cólera sigue avanzando en Alemania. Si invade á Berlin, esto podria aplazar la gran visita anuncia-

da de los emperadores de Austria á la capital del nuevo imperio germánico.

Hemos oido que se va á conceder indulto parcial á los individuos de la Junta central carlista que se hallan presos en el cuartel de San Francisco. Celebraremos que la noticia se confirme.

Son verdaderamente estrañas las siguientes preguntas que hoy hace un periódico moderado:

«¿Es ó no cierto que á las diez de la noche del juéves 18 del corriente, es decir, dos horas antes del suceso de la calle del Arenal, se presentó alguna persona en la empajada española en Roma, preguntando si le habian ó no disparado algun tiro á D. Amadeo?»

¿Hay alguna verdad en lo que hemos oido, de que así se manifestó en despacho oficial por la embajada al ministerio de Estado?

¿Se ha tratado de averiguar que persona hizo aquella pregunta, y en todo caso, si el hecho es cierto, quién pudo darle conocimiento anticipado de lo que iba á ocurrir en Madrid?

Bueno fuera que la prensa ministerial aclarara estos puntos, ya que, segun se vé, la causa de este suceso va pareciéndose en lo misterioso á la del asesinato de la calle del Turco.»

La llegada á París del duque de Aumale reconocia por causa un suceso trístisimo. Su único hijo varon, el duque de Guisa, que tiene diez y siete años, ha muerto, de resultas de un ataque de escarlatina. La catástrofe para el padre es doblemente terrible, pues hace tres años se perdió á su hijo primogénito, el príncipe de Condé, desgracia que produjo la muerte poco tiempo despues de su infeliz madre la duquesa de Aumale. Aunque el duque de Montpensier no habia llegado á París cuando lo anunció «La France,» se esparaban con este triste motivo á todos los principes de Orleans para confortar al duque de Aumale y auxiliarle en esta crisis para él tan terrible. ¡Pobre madre!

Del Volante de Madrid.

Dice «El Correo Militar:» «¿Sabe el gobierno las causas «verdaderas» de la separacion de dos jefes de cazadores de la Habana?

¿Sabe el gobierno cómo recibió el señor general Moriones á la oficialidad de ese mismo batallon cuando fué á despedirse del «nuevo autócrata» de Navarra para marchar á Cataluña?

Esperamos una categórica contestacion de los periódicos ministeriales, en inteligencia que si no la dan, ya tenemos los datos suficientes para probar que dicho señor Moriones desconoce por completo la manera de tratar á oficiales dignos y solo sabe llevar á cabo los actos mas arbitrarios.

En Palencia los particulares se negaron á dar alojamiento á D. Amadeo.

«Al señor obispo le fué pedido el palacio que negó cortesmente, sin fundar su negativa en razones políticas, y solo en vista del decidido empeño que la autoridad tenia de alojar allí á D. Amadeo, se vió obligado á abandonar, no solo su morada, sino la

poblacion, para dejar en libertad á aquel señor.»

En la provincia de Gerona no se han podido cobrar las contribuciones, por causa de las partidas carlistas: en la de Málaga se piden fuerzas militares para que den escolta á los recaudadores; y el Banco tiene adelantados 50 millones del actual trimestre de contribucion.

Nos parece bonita la situacion del Tesoro.

Es en gran manera desconsoladora la estadística que publica la «Tertulia,» y segun la cual se han perdido en la isla de Cuba desde el principio de la campaña hasta febrero del presente año, 20 jefes, 490 oficiales y 19.385 individuos de tropa.

Además ha sido preciso licenciar por inútiles á 35 oficiales y 6.104 soldados.

Entre prisioneros y extraviados han desaparecido un jefe, 41 oficiales y 635 hombres de las clases inferiores.

En el total de estas bajas el hierro enemigo ha hecho una décima parte: la enfermedad lo restante.

No se pueden leer sin espanto tales cifras y sin que deseen ardientemente los buenos españoles que cuanto antes la guerra asoladora que ha originado tantas víctimas, al paso que ha detenido el gran desarrollo de las mejoras materiales que se venia observando en la grande Antilla, y que causaba la admiracion y la envidia de las naciones.

Indica un periódico que la situacion en que doña María Victoria se encuentra sea motivo acaso para el mas breve regreso de D. Amadeo.

En Zaragoza empiezan á ocuparse de las fiestas del Pilar que han de celebrarse en Octubre, acordándose la formacion de una junta numerosa encargada de los preparativos. Parece que hay proyecto de consagrar el 10 de dicho mes la parte del templo metropolitano del Pilar, inhabilitado para el culto durante algunos años á causa de las obras, y que el arzobispo ha invitado á todos los prelados de España para que acudan á solemnizar con su presencia el acto.

De La Reconquista:

De un dia á otro saldrán de San Sebastian los prisioneros carlistas que van á ser trasladados á Canarias, donde permanecerán hasta que las Cortes aprueben un proyecto de ley permutando la pena que les impongan los tribunales por el servicio en el ejército de Cuba.

Estos, al menos, son los planes del gobierno; pero para que se reunan las Cortes, se presente el proyecto y se apruebe, ¡se necesita tanto tiempo...! Y en ese tiempo, ¡pueden suceder tantas cosas...!

El general Baldrich continuaba ayer en Vich.

D. Antonio Luna, segundo jefe de la columna de Estartús, escribe una carta á «La Regeneracion,» desmintiendo las especies vertidas por «La Lucha,» periódico de Gerona, de que los valientes soldados de la Religion y de la patria, á pesar de llevar en el pecho escapularios y medallas, pronuncian palabras groseras y blasfemas.

De calumnia califica esa noticia el Sr. Luna, contra la cual se indigna justamente, asegurando que ni los dignos jefes ni el respetable sacerdote que ejerce en la columna su sagrado ministerio, consentirian esa infamia, tan comun entre liberales; y que, lejos de ser así, ven con gusto que sus soldados usan constantemente un lenguaje decente, siendo al mismo tiempo modelo de subordinacion, disciplina y buenas costumbres; poniendo por testigos de la religiosidad de los soldados carlistas á los vecinos de

Camprodon, que asistieron el domingo 14 á la Misa y Rosario que se celebró.

Dice «La Correspondencia» de anoche:

«Ayer entraron en Balariso (Badajoz) 30 carlistas, capitaneados por Marconell y Vazquez, y despues de sacar raciones se marcharon sin direccion fija. Varias columnas han salido en su persecucion.»

Y sin embargo, los periódicos ministeriales nos habian repetido en todos los tonos que el general Marconell habia solicitado indulto, é insistian en ello, á pesar de nuestras terminantes negativas.

Véase quién es más digno de crédito, y quién merece la fama de exagerado que sobre la prensa carlista quiere echar la ministerial

De Irun escriben á «El Pensamiento Español» dándole cuenta de una sorpresa llevada á cabo por una partida contra una columna compuesta de carabineros y migueletes, en el monte Hermio. La tropa tuvo tres muertos y algunos heridos: los carlistas ninguna baja.

Dicha partida consta de 60 jóvenes guipuzcoanos escogidos, al mando del Sr. Santa Cruz, de Hernialde, pequeño pueblo de la provincia de Guipúzcoa.

Están bien armados, se sustraen con facilidad á toda persecucion, y es posible que de cuando en cuando sorprendan agradablemente la atencion con golpes de mano por el estilo.

La misma carta refiere del siguiente modo la historia de la partida del señor Santa Cruz:

«Su heroico y digno jefe perteneció al batallon de Recondo, á aquel batallon que se entregó en Aranaz. No quiso someterse, y pasó á Francia en cuyo frontera se manifestó uno de los mas decididos para emprender de nuevo la campaña. Con este objeto se reunieron unas cien personas, que se tuvieron que dispersar despues de haber intentado inútilmente, por tres ó cuatro veces, penetrar en la parte de Guipúzcoa en que puede decirse no ha habido movimiento. Una vez porque la frontera estaba ocupada militarmente; otra porque se carecia de armas; otra porque las armas proporcionadas fueron aprehendidas por los franceses; otra por obstaculos de otro género, nunca pudo la partida de los 100 cumplir las órdenes militares que á nombre del duque de Madrid el señor Mañterola lo comunicaba.

«Cansado el señor Santa Cruz de agitarse sin provecho alguno, y ansioso de salir al campo con los valientes que quisieran seguirle, penetró en Guipúzcoa con 30 muchachos desarmados. En el país se proveyó de armas y reunió otros 30 muchachos mas, y por el país se pasea con ellos, sin haber tenido hasta ahora el menor descalabro, y sin que probablemente le tenga en lo sucesivo, pues á su entusiasmo, valor, robustez y ligereza de piernas hay que agregar el grande apoyo que les presta el país. Léjos de tener descalabro, es probable que la partida en cuestion dé muy malos ratos á los migueletes, como indico al principio, en lo cual habrá un acontecimiento universal.»

Muy en breve publicará la «Gaceta» una circular del ministerio de Gracia y Justicia, declarando que los procuradores no son subalternos de los tribunales, y dando á su cargo un carácter profesional.

Dice «El Tiempo» que para las próximas elecciones se han repartido toda la Península Rivero Márto y Ruiz Zorrilla, correspondiendo en este triunvirato al primero la Andalucía al segundo Aragón, Valencia y Murcia, y al tercero el resto de España.

En las esquinas de Valencia ha aparecido el siguiente pasquin: «¡A la propiedad! ¡Llegó lo hora! ¡Viva La Internacional! ¡Viva el petróleo! ¡Mueran las autoridades! ¡Viva la república!»

El señor Sagasta ha tenido que ir á buscar un distrito allende los mares, y de un vuelo se ha colocado en Orotava (Canarias), por donde se presenta candidato.

De El Popular.

El propietario de «La España Constitucional,» D. Alejandro A. Gallo, inmediatamente que ha salido de la prision en que ha estado de resultas del atentado contra el Rey, ha presentado una demanda contra el gobernador don Pedro Mata.

A esto dice «El Debate:»

«Bien hecho. Las demás personas detenidas tan sin fundamento ni razon por el gobernador de la provincia y sus agentes, con motivo del atentado del dia 18, deben imitar la conducta del señor Gallo y llevar á los tribunales á aquella autoridad.

Lo que se ha hecho en estos dias no merece disculpa, no es digno de consideracion alguna.»

Segun dice «El Pensamiento Español,» el señor Topete ha recibido varios anónimos diciéndole que su solicitud por dar cuenta al Gobierno de lo que se tramaba contra la vida de D. Amadeo, no impedirá que se proyecten nuevos y odiosos atentados de esta índole.

Es lo mismo exactamente lo mismo que sucedió despues del asesinato del general Prim.

Los periódicos de oposicion acogen los rumores de crisis con la misma delicia que los israelitas recibian el maná en medio del Desierto. ¿Qué ocurre? pregunta uno. Hay crisis ó probabilidades de que la haya? ¿Qué significa la siguiente andanada de sueltos que publica «La Correspondencia?»

«Hoy á las 10 se ha reunido el Consejo de Ministros en la presidencia.

—Dentro de cuatro dias estará de vuelta en Madrid el ministro de la Guerra.

—El viaje anunciado por los periódicos del ministro de Estado á los baños de Vichy parece que no se realizará.

—Se ha desistido del viaje del Rey á los puertos de Galicia. D. Amadeo visitará los puertos de San Sebastian y Bilbao, regresando despues á Madrid.»

En verdad, en verdad que ninguno de los referidos sueltos son tranquilizadores. Hay en ellos un doble sentido capaz de dar un ataque de nervios á los radicales.

«El Tiempo» dice lo siguiente:

«Parece ser que hemos acertado en nuestro pronóstico sobre el desagradable recibimiento que le esperaba al Sr. Ruiz Zorrilla y á su compañero de viaje el doctor Mata en el Escorial; y que de resultas de todo ello se trató hoy en Consejo de Ministros acerca de la persona que pudiera sustituir al último en el gobierno de Madrid.»

Atendiendo á los vientos reinantes de la presente estacion, es muy fácil que tanto el Sr. Ruiz Zorrilla como el Sr. Mata, se hayan constipado al hacer el mencionado viaje. Las habitaciones del palacio del Escorial son excesivamente frías.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

Madrid 27,

Los voluntarios de la libertad de Belianes y Felix, unidos á la Guardia civil, dispersaron una partida de carlistas montados, que se presentó por la parte de Urgel, cogiendo prisionero á uno que se titulaba alferez, cuatro caballos y varios efectos de guerra.

Continúan las presentaciones en Cataluña

Una partida de 30 hombres que se había presentado en la provincia de Orense, cerca de la frontera de Portugal; ha sido batida en Bande por un destacamento de carabineros, perdiendo un muerto, algún herido, el cabecilla Suarez, su segundo y cinco mas prisioneros, varias armas de fuego y efectos de guerra.

La Gaceta continúa publicando felicitaciones á S. M. El obispo de Sigüenza ha teleografiado al ministerio de Gracia y Justicia protestando contra el atentado.

Dice «El Imparcial» que ha llegado á Madrid copia de una carta de Pio IX á doña Isabel de Borbon, diciendo que los alfonsinos son católicos á medias, y que quien ha levantado la bandera católica en España es D. Carlos. Como este tiene mejor derecho para reinar que D. Alfonso, aconseja á doña Isabel que influya con sus amigos y partidarios para que reconozcan á D. Carlos, como único que tiene verdadero derecho al trono español.

Dice tambien «El Imparcial» que el señor Sagasta, no encontrando distrito en la Península, se presentará candidato por el de Orotava, en las Canarias.

«El Tiempo» dice que el tabernero Pastor, detenido con motivo del atentado de la calle del Arenal, se halla notablemente mejorado de su herida: que el cadáver del sujeto que fué muerto en aquel lance, no ha sido todavía identificado, y que el llamado Botija intentó ayer suicidarse en su encierro, golpeando la cabeza contra la pared, produciéndose una herida.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que todos los prisioneros procedentes de la bandera de Ultramar y todos los que se hagan á las facciones y sean de procedencia militar, se sometan á los consejos de guerra.

El embajador de España en Lisboa ha adoptado, de acuerdo con las autoridades del país, las medidas necesarias para concluir con el foco de la insurrección carlista establecido en Xures, cerca de la frontera de Galicia.

La columna del coronel Hidalgo tomó ayer á carrera del pueblo de San Quirce, que ocupaban las facciones de Savalls y Estarús, á pesar de la enérgica resistencia y el vivo fuego del enemigo.

«La Epoca» desmiente la noticia, de «El Imparcial» sobre la carta de Pio IX á doña Isabel de Borbon, calificándolas de cuento inventado por quien no conoce el Papa.

«La Correspondencias» desmiente que en el Consejo de ministros de ayer se tratase de reemplazar al señor Mata en el gobierno civil de Madrid. Dice que se trata principalmente de elecciones.

Desmientese tambien que haya habido, como dice «La Epoca», pormenores graves en la conversacion que tuvo la reina con el señor Ruiz Zorrilla, al volver este de Santander.

Dice que el gobierno no ha recibido del señor Montemar noticia alguna de que se haya presentado alguien en la legacion española de Roma, preguntando si el rey Amadeo habia sido objeto de una tentativa de asesinato.

Indicase al señor Araza para representar á España en Constantinopla.

Las facciones mandadas por Tristany, Sanz y Castells han sido de nuevo batidas por las fuerzas del capitán Esteras y la Guardia civil en Garriga (Rocal), perdiendo ocho muertos, treinta heridos, entre ellos un comandante, y cayendo en poder de las tropas tres prisioneros, algunas armas de fuego y municiones. La Guardia civil tuvo un caballo muerto, seis

heridos y un oficial estraviado.

El Consejo de ministros celebrado hoy se ha ocupado de proyectos económicos relativos á la isla de Cuba.

«La Correspondencia» desmiente la noticia de que el gobierno haya resuelto devolver los bienes embargados á los insurrectos cubanos con la condición de que la insurrección concluya en un plazo dado, y caso de que no se cumpla imponer á los propietarios un impuesto de 25 á 50 por 100.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES,
de «El Isleño.»

Vallecas 28 á las 8:55 n.

(Recibido á las 12 n.)

Los internacionalistas de Barcelona están convocados para un gran meeting. El lema de la convocatoria es Salud y Liquidación social.

Vallecas 28 á las 8:55 n.

(Recibido á las 12 n.)

En Málaga se ha declarado una huelga general. Las autoridades han concentrado la guardia civil por prevención.

Seccion Local.

No es filfa, como suponíamos podia resultar ser, lo del proyecto de carretera de esta ciudad á la de Ciudadela, puesto que en telegrama de anteayer dice el Ingeniero Civil, autor de dicho proyecto, á su señor hermano, estar aquel aprobado, habiéndose aprobado igualmente el expediente de espropiación de los terrenos de la carretera de Fornells á San Cristóbal.

Nos felicitamos, deseando que la esperanza que nos hace concebir el indicado proyecto, no salga fallida pasado el término hábil de prometer, ilusionando al pueblo con trabajos que no llegan á realizarse.

No sería este el primer ejemplo que se nos daría de olvidar promesas y concesiones que se hacen á pedir de boca, á gusto del consumidor, pero que pasada cierta época se echan al olvido.

De los billetes despachados en la Administración de loterías de esta ciudad de la rifa verificada en Madrid el día 26 del actual ha salido premiado con 300 pesetas el número 3074.

El Boletín de esta provincia ha publicado la circular del señor Gobernador de la Provincia respecto á medidas sanitarias que reproduciremos otro día para inteligencia de nuestros lectores.

El último número recibido del interesante periódico EL CORREO DE LA MODA publica el siguiente sumario:

«Revista de Modas, por doña Joaquina Balmaseda.—MODAS: Traje de paseo en los puertos de mar.—Vestidos con túnica Pompadour.—Vestido con túnica y esclavina, para el campo.—Waterproof para viaje.—Paletot sujeto con correas para viaje.—Paletot de tela-esponja, para baño.—Cinco trajes de novedad, para niños y niñas.—Elegante fichú para señora.—Siete distintos trajes de verano para señora.—Traje de gimnasia para niño.—Trajecito completo para niño.—Cuerpo-blusa para señora.—Varios delantales de hule y seda, para señora y niños.—Vestido con túnica abierta.—Vestido con esclavina.—Aldetas para completar un vestido.—Cuellos y mangas interiores.—Chaqueta para niño.—Paletot de piqué, para traje de mañana.—Guantes de verano, y zapatillas para baño.—SOMBREROS Y ADORNOS DE CABEZA: Gorras

de hule para baño.—Dos sombreritos para niño.— Dos sombreros para señora.—Diferentes lazos para el cabello.—Cofia de encaje irlandés.—LABORES: por doña Joaquina Balmaseda.—Antimacasar de crochet.—Objetos de viaje para señora, bolsillo doble, cartera, saco para guardar el abrigo de camino.—Saco para guardar pañuelos.—Neceser de tocador para el baño.—Bordado para almohadon.—Puntilla arménia.—Canastilla colgada.—Cenefas bordadas.—Explicacion del figurin.—Total de los grabados contenidos en este número, 80.»

Seccion religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso, en St.ª María.

En S. Francisco jueves por la tarde se abrirá el gran jubileo de la Porciúncula que tiene lugar hasta el viernes al anochecer.

Movimiento del Puerto.

Despachados el 29.

Para Barcelona con maderas y efectos Berg. Gta. «Venancio de 180 tons. cap. D. Benito Bofill con 9 trips. y 11 ps.

Entrados el 29.

De Santa Pola en 8 días Laud Estrella de 39 tons. patron Manl. Albis con 7 trips. 1 ps. y habas.

De Argel en 4 días Laud Africano de 49 tons. patn. Pablo Bénéjam con 8 trips. 6 ps. y trigo.

De Marsella en 9 días Bergn. Salve Virgen María de 258 tons. Cap. D. Miguel Galiana con 11 trips. 1 p.ª y lastre. Idem el 30.

De Palma en 1 día Vapor-Correo Mahonés de 164 tons. Cap. D. Juan Thomás con 18 trips. 43 ps. vars. efs. y la correspond.ª

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 30 DE JULIO.

Servicio para el 31.

Gefe de día: Don José Ors, teniente coronel, comandante del regimiento infantería de Soria, número 9.—Parada y demás servicios, el mismo cuerpo.—El Comandante Sargento Mayor, Jimeno.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Fias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados. Max.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kilg.
27	762.7	29.7	25.3	82		2	NR. flojo	1.7
28	764.5	30.2	25.3	75		6	SE. »	2.º

TELEGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 29 (5:40 tarde.)

Recibido en Mahon el 29 (8:54 noche.)

El Consejo de ministros se ha reunido esta tarde.

La huelga en que se habian declarado los operarios en las minas de carbon del Norte de Francia, ha concluido.

La Asamblea francesa ha aprobado hoy definitivamente el reclutamiento militar.

Bolsa 3 por ciento 27.15.

(Fabra).

Anuncios.

Ayuntamiento popular de Alayor.

Debiendo proceder la Junta municipal de este pueblo a la formacion del Reparto general acordado por la misma, para cubrir el déficit del presupuesto del presente año económico, se previene á todos los contribuyentes presenten dentro el término de ocho dias el estado de utilidades á que se refiere el artículo 32 del Reglamento para llevar á efecto la ley de arbitrios municipales de 23 de Febrero de 1870

Alayor 25 Julio de 1872.—El Alcalde, Pedro Vilalonga.—P. A. D. A.—Lorenzo Pons, Srio.

D. Rafael Blasco y Moreno juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia catorce de Agosto próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en los estrados de este Juzgado siendo la postura competente, la casa número cuarenta y cuatro de la calle de San Lorenzo de esta Ciudad, propia de D.ª Ana Feliu y Mesquida, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Escribanía del actuario infrascrito; pues lo he dispuesto así con providencia de esta fecha en el juicio ejecutivo promovido en el presente Juzgado por la razon social Marqués y Maspuich de este comercio, contra la referida Ana Feliu y Mesquida. Dado en Mahon á veinte de Julio de mil ochocientos setenta y dos.—Rafael Blasco.—Pablo Teixidor, Esno.

Mayoría general de la escuadra del Mediterraneo.

Teniendo que proveer en dicha Escuadra algunas plazas de fogoneros de 1.ª clase que hay vacantes, se avisa á todos aquellos á quienes pueda convenir, á fin que se presenten á bordo de la «Villa de Madrid», para enterarse de todas las condiciones que se necesitan reunir para ingresar en dicha clase y formar la correspondiente contrata.

A bordo de la espresada, puerto de Mahon 29 de Julio de 1872.

EL MAYOR GENERAL,
Manuel Delgado.

SEMILLA DE SULLA (CLOVER.) La hay para vender á 25 pesetas la cuartera en casa de Bartolomé Gomila, calle de San Roque n.º 14.

En esta imprenta se halla de venta una Memoria sobre el cultivo de dicha planta, á 2 rs. vn cada ejemplar.

Almoneda.

El juéves 1 de Agosto y demás dias necesarios li habrá en la plaza de la Miranda n.º 3, de varias mesas cuba, escritorios, marcos para cuadros y otros efectos de ebanistería.

Las 111 VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á dos y medio céntimos una.

LIBROS DE LANCE.

En la calle de Gracia, número 20, los hay muy buenos, que se espenden á precios módicos.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las esplicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPABTE

3000 á 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuanas clases nventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomode novelas preciososis mas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patrones en tamaño natural.

Un año. pesetas 40
Seis meses. » 20
Tres meses. » 11'25
Un mes. » 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.

Un año. pesetas 30
Seis meses. » 16'25
Tres meses. » 8'75
Un mes. » 3

Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 10'50
Tres meses. » 5'50
Un mes. » 2

Cuarta edicion sin figurines ni patrones.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 8
Tres meses. » 4'25
Un mes. » 1'50



EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO

Por un año. 12 pesos fuertes. | Seis meses. 7 pesos fuertes.

EN LAS DEMAS AMERICAS Y FILIPINAS

Por un año. 15 pesos fuertes.

Se admí en suscripciones en esta imprenta.

NUEVO CATALOGO

de varias de las obras á que se admiten pedidos en esta imprenta, calle del Bastion, núm.º 39.

Guía del Jardinero, por D. Juan Nonell. Rs. 10

Diccionario complementísimo Latino-Español (Novísimo Valbuena) formado sobre los mejores diccionarios nacionales y extranjeros; corregido y aumentado con mas de 25000 voces y acepciones empleadas por los autores clásicos latinos y que no se hallen en el de Valbuena ni reunidas en ningun otro diccionario latino publicado hasta el presente por D. A. Agustin Rocagomera y Salasan. Adoptado casi en todos los Colegios de España, 1 tomo 4.º, » 22

Diccionario completísimo español-latino (Novísimo Valbuena) vice-versa del anterior formado sobre los mejores diccionarios nacionales y extranjeros corregido y aumentado con numerosísimas voces, acepciones y modismos que no se hallan reunidos en ningun otro diccionario español-latino publicado hasta el presente, por D. A. Agustin Rocagomera y Salasan. Adoptado casi en todos los Colegios de España, 1 tomo 4.º de 904 páginas edicion que acaba de salir á luz, » 24

Diccionario de la lengua castellana con las correspondencias catalana y latina. Por

D. Pedro Labernia, 2 tomos casi fóléo que costaron por suscripcion (160 rs.) » 70

Diccionario de las lenguas catalana-castellana y castellana-catalana Obra única en su clase, y escrita en presencia de los mejores diccionarios de dichas lenguas publicados hasta hoy dia; tercera edicion considerablemente corregida y aumentada por el autor. Va añadido un Vocabulario de todos los Santos mas comunes cuyo nombre varia en castellano. Por D. Santiago Angel Saura. 2 tomos 8.º mayor » 28

Diccionario de refranes catalanes y castellanos, 4 tomo 16.º, » 5

Diccionario de la lengua castellana; contiene todas las voces de nuestro idioma; las técnicas de ciencias; artes y oficios; las provinciales; las americanas; el dialecto de los gitanos (lengua germánica), é infinidad de palabras y acepciones que faltan á los diccionarios publicados hasta el dia. Por D. E. Marty Caballero, 2 tomos 4.º mayor » 50

Diccionario (Novísimo) de la lengua castellana, escrito en presencia de los mejores diccionarios publicados hasta hoy dia y aumentado con un número considerable de voces que no se hallan en el de la Real Academia Española, por D. Diego de Mora y Casarusa, tercera edicion, 1 tomo 8.º de 1212 páginas » 24

MAHON: Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.